讀經小組示範一希伯來書第二章

- 壹 引言—神在子裡說話 $-1\sim3$ 貳 基督的超越 $-4\sim+39$
- 一 超越天使 一4~二18
- (第一個警告—要注重論到子的話 二1~4)

(問:在本章的第一個警告中提到不可忽略這麼大的救恩,「救恩」所指為何?)

來 2 二 3 註 1 【這裡的救恩指回一 14 所說的。這是神完全的救恩,從罪得赦免到有分於要來的國度和榮耀;不僅指基督所已經為我們作成的,和將要為我們作的,也指那能拯救我們到底的基督自己。(七 25。) 祂是神的兒子—是神,也是人的兒子—是人,祂就是我們的救恩。祂奇妙的人位加上祂輝煌的工作,就是這麼大的救恩,是我們沒有一個人可以忽略的。我們若忽略了,就要失去這莫大救恩的兩部分:(一)最寶貴的部分—在今世享受基督作拯救我們的生命和安息;(二)最榮耀的部分—在來世承受基督的國度和榮耀。這兩點在本書以下各章,有充分的發展和討論。】

2 是人的兒子—是人 二5~18

(問:耶穌為我們在十字架上藉著肉體受死,目的為何?)

來二 14 註 1【或,使之歸於無有,使之失效,廢掉,消除,取消,棄絕。魔鬼,蛇,引誘人墮落後,神應許女人的後裔要來傷蛇的頭。(創三 15。)及至時候滿足,神的兒子就為童女所生,(加四 4,)來成為肉體,(約一 14,羅八 3,)好在十字架上藉著肉體受死,廢除在人肉體裡的魔鬼。(見約三 14 註 1,十二 31 註 2,羅八 3 註 3。)這是要將撒但廢掉,使他歸於無有。阿利路亞!撒但已經被廢掉、被除去了!】

來二 15 註 1【主既廢除了那掌死權的魔鬼,就釋放我們這些因怕死而受挾於奴役的人。從前死作王管轄我們,(羅五 14,)我們因怕死而一直在其奴役之下。主既廢除了魔鬼,又把死廢掉,(提後一 10,)現今我們就不再怕死,並從死的奴役下得了釋放。】

來二 17 註 1【神的兒子與我們(祂的眾弟兄)一樣,有分於血肉之體;(14;)這是為著兩個目的,一是消極的,一是積極的。消極的目的是要為我們廢除在肉體裡的魔鬼;積極的目的是要作那有人性、憐憫、忠信的大祭司,好在凡事上同情我們。】

【本篇思路】

二章一至四節是一個警告,告訴我們若忽略這麼大的救恩,就會受到該受的報應。主奇妙的人位加上祂輝煌的工作,就是這麼大的救恩,是我們沒有一個人可以忽略的。三節的逃,原則上是逃避二節所說的報應。我們若忽略這麼大的救恩,理當受到某種報應。該受到甚麼報應呢?但我們若注意五節的『因為』一辭,『因為我們所說要來的世界,神原沒有交給天使管轄。』所以『該受的報應』必定是與『要來的世界』有關。

六至十節提到耶穌是人的兒子,是人;神在創一所創造的頭一個人亞當,沒有完成神在人身上的定旨;以後詩八以豫言的方式,題到另一個人要頂替頭一個人完成神的定旨。本章告訴我們,這另一個人,第二個人,就是耶穌;祂已經來了,並且成就了這麼多,為要完成神對人的心意,就是創一26、28 所啟示,以及詩八 4~8 所隱指的。所以,凡頭一個人亞當所失敗的,第二個人基督,藉著頂替頭一個人,已經成功了。

十一至十二節指明,基督在復活裡,產生了許多的弟兄。藉著祂的復活,我們得蒙重生。(彼前一3。)基督的死把祂裡面神聖的生命釋放出來,祂的復活把神的生命分賜到我們裡面,使我們成為神的眾子,並基督的許多弟兄。

本章應驗了詩八、二二的豫言,這兩處都說到那人基督,完成神定旨的主要步驟:在成為肉體時,祂有分於人的性情。(14。)在釘十字架時,祂為樣樣受死,(9,)並廢除魔鬼。

【生命讀經選讀】

這麼大的救恩

希伯來書在二章三節說到『這麼大的救恩』之前,先啟示基督如何是神的兒子,就 是神自己。然後,為了給我們看見我們在基督裡所得著的是極大的救恩,希伯來書就 在二章三節之後,繼續說到基督如何也是人子,是真正的人。我們在基督裡所得的救 恩,不僅是罪得赦免、稱義、與神和好、救贖、重生等等事項,更是在永遠裡是神、 在時間裡是人的奇妙、無限的一位。乃是這樣一位奇妙者,使祂的救恩成為『這麼大 的救恩』。

救恩的元帥

我們來看救恩的元帥。(來二 10,創始者或作元帥。)如果救恩僅僅救我們脫離沉 淪,我們就不需要元帥;但如果我們要進入榮耀,進入使人安息的美地,我們就需要 元帥。神的救恩不是僅僅救我們脫離沉淪;祂的救恩乃是要救我們脫離一切反面的事 物,而帶我們進入榮耀,進入一個榮耀的安息。我們很快就要看見,這救恩不是一夜 之間的事,乃是一生之久的過程。我們需要一生來跟隨我們的元帥。

以色列人一個晚上就離開了埃及。這的確是一夜之間的事。但他們要進入美地的安息,就需要跟隨他們的元帥。起初他們跟隨摩西,後來他們跟隨約書亞。他們有一位元帥,叫他們能得著救恩。過了紅海之後,他們的確得救了,但只是有限的得救。他們只不過走了一段很短的路,還需要跟著他們的元帥往前,直到路終。他們有這樣一位救恩的元帥。

大祭司

讀希伯來一、二章,你會看見這奇妙、奧祕、希奇的一位,現今乃是我們的大祭司。不要以為這位大祭司只是事奉神的。事奉神是次要的。這位大祭司乃是一直將神供應給我們。作為祭司,你若只是到神那裡事奉祂,祂必定會說,『我不需要你。你為甚麼到這裡來浪費時間。你必須與我一同到人那裡去,把我供應給人。那纔是我所要的。』

我們看過,基督足彀資格作我們的大祭司。祂是神的兒子,是神自己,成為人,歷 經人的苦難。作為人子,祂經過了一切,也成就了一切。現今祂有資格作我們的大祭 司來供應我們。不管我們的情形怎樣,祂總有東西供應我們。我們享受祂祭司的供 應,通常就像呼吸一樣。我們並不需要了解呼吸的過程,也不需分析空氣的成分。我 們只要呼吸,就得著空氣中的一切。照樣,在靈裡發生的許多事,我們並不明白。但 是主耶穌像空氣一樣,就在這裡。只要我們接觸祂,把祂吸進來,我們就得著所需的 一切。

基督是許許多多的項目:

他是神子,是人子,是創造主,是萬有的維持者,是萬有的承受者,也是受過死之苦、為我們的罪成就平息、廢除撒但、把我們從死的奴役裡釋放出來的一位。這樣的一位主,完全彀資格作我們救恩的元帥。祂作我們的元帥,把我們從一切低下的光景裡救出來,把我們帶進神的榮耀裡去。祂並不是客觀的救我們,乃是把神供應到我們

裡面,並且穿上我們,背著我們,主觀的搭救我們。當我們享受祂這樣的搭救,我們就有分於神的元素,並被帶到榮耀之神的彰顯裡。這就是主帶我們進入榮耀的路。

(摘自〈希伯來書生命讀經〉第六至十篇)